

本地

黄埔企业获全球首张民用无人驾驶航空器运营合格证

广州“空中公交” 今年下半年或开启规模化服务

新快报讯 记者李应华报道 新快报记者昨天下午从广州市黄埔区了解到,广州开发区、黄埔区企业亿航智能OC证申请已通过中国民用航空局正式批准,亿航智能成为全球首个具备无人驾驶载人eVTOL(电动垂直起降飞行器)完整商业运营资质的公司。广州成为全球首个具备民用无人驾驶载人航空器运营资质的城市,也是全球首个载人eVTOL产品型号合格证(TC)、标准适航证(AC)、生产许可证(PC)和运营合格证(OC)“四证集齐”的城市,这将是中国低空经济从试点迈向商业化的重要里程碑。记者了解到,亿航的EH216-S有望于2025年下半年开启规模化服务,推动“空中公交”时代的到来。

亿航EH216-S无人机已“四证集齐”

3月28日,亿航智能旗下全资子公司广东亿航通用航空有限公司获得全球首张民用无人驾驶载人航空器运营合格证(简称“OC”)。

OC(Operation Certificate)是民航局向运营商颁发的资质证明,标志着企业具备安全、合规开展商业飞行的能力。至此,亿航的EH216-S无人驾驶载人航空器已获得了全球首个载人eVTOL产品型号合格证(TC)、标准适航证(AC)、生产许可证(PC)和运营合格证(OC),成为全球首家“四证集齐”的企业,正式迈入商业化运营阶段。若将低空经济比作“造车”,适航三证(TC、PC、AC)解决了“车能造”的问题,OC则决定了“车能上路”。



■亿航无人驾驶载人航空器在中新广州知识城九龙湖上空飞行。 李剑锋/摄

黄埔区规划建设低空经济产业园

广州开发区、黄埔区是亿航智能成长的地方,为它提供了生根发芽的养分。2014年,亿航成立,如今,已经走过十余个年头,并取得了众多里程碑式的成绩。

2023年12月28日,在亿航成功拿下型号合格证后,亿航EH216-S无人驾驶航空器在中新广州知识城九龙湖广场进行商业首飞演示。首飞当天,广州开发区低空产业创投基金就正式签约落地,基金规模达100亿元。同日,广州开发区正式对外公布“低空10条”政策及实施细则,对符合条件的低空产业项目奖补最高达3000万元。

值得一提的是,亿航在广州开发

区珠江岸边穗港码头的新总部大楼和配套设施也即将落成。新总部大楼将会配备更加美观大气的展示中心和全新的指挥调度中心,还会结合周边智慧社区和商业体,开通观光及交通航线,将这里打造成为极具科技感的广州城市新名片。

广州开发区、黄埔区还规划建设了5.2平方公里的低空经济产业园,800米的试飞跑道正在紧锣密鼓地施工中。在地面还布局了“4+9+N”的低空起降点,即4个大型的起降点,9个中型起降点,包括N个小型的低空飞行起降点,还有起降的场所、飞行的信号、通信、监管、气象等配套设施。

历经百年风雨

三元里抗英英雄何玉成石碑出土

新快报讯 记者李应华 通讯员张楚琪 区倩怡报道 广州市白云区云城街萧岗联社近年来坚持探寻三元里抗英斗争重要人物何玉成的历史足迹,弘扬英雄精神。近日,该联社在坐落于白云山脚下的广州鸣泉居水库减水处,发现何玉成举人石碑三块,并于近日开始对石碑展开发掘工作。后续,萧岗联社将对石碑进行修复,并研究存放位置,以更好地弘扬何玉成的英雄故事。

在发掘现场,只见工作队先在石碑周边的水泥层上精准定位,再用手铲切入地表,轻划半圈,深入土层,在确定坚

硬石碑底部的位置后,松土挖出,使得碑身完整出土。时隔一百多年,石碑历经风雨洗刷、湖水浸泡,上面的文字仍清晰可见,碑面上书有“道光辛卯 恩科第十八名举人何玉成立”等字。

萧岗联社党委委员何恺是土生土长的萧岗村人,一直致力于保护萧岗村的历史文化。他告诉新快报记者,多年前他在广州鸣泉居水库看到该石碑,随后向萧岗联社及云城街反映。经多方协商,今年获批收回石碑。

何玉成是清代举人、怀清社学首事,为当时的萧岗乡人,更是三元里抗英斗争重要人物。此次发掘出的三块

石碑,均是以何玉成名字为落款的举人石碑。

近年来,萧岗联社坚持探寻何玉成历史足迹,挖掘相关材料。2023年,该联社翻新修缮何玉成故居揽翠山房,并践行“保护为主、合理利用、加强管理、公众参与”的工作原则,让何玉成旧居重现生机。除此之外,萧岗联社积极寻找何玉成相关石碑,于今年成功寻获何玉成相关石碑。这三块新发掘的何玉成石碑目前暂存于萧岗联社得朋书院,后续,该联社将对石碑进行修复,并研究存放位置,以更好地弘扬何玉成的英雄故事。

清明假期最后一天 广州地铁将延迟1小时收车

新快报讯 记者李佳文 通讯员周其庆报道 清明小长假即将到来,为更好地满足市民乘客出行需求,广州地铁将提升运力并做好各项出行服务。广州地铁将在清明假期最后一天(4月6日)延长一、二、三(含三北)、五、七及八号线运营服务时间1小时。

据往年数据,预计节前一天(4月3日)线网客流将达1110万人次,清明节当天(4月4日)客流约902万人次。

节前一天(4月3日),广州地铁将增加上线列车及备用列车。一、二、三(含三北)、四、五、六、七、八、十四号线和广佛线晚高峰起峰时间将提前至

13:00,十四号线12:00至21:30时段的快车将转为普通车开行。晚高峰期,三、七、九、十三及二十一号线将增加共计8列车上线。此外,全线网将安排30余列备用车,根据现场运营线路实际客流情况,灵活加开备用列车,提升运力水平和客流疏散能力。

清明节日期间,广州地铁在日常周六、周日运力安排的基础上,将在线网增加8列至20列列车上线。

为方便市民乘客节假日出行,广州地铁将在假期最后一天(4月6日)延长一、二、三(含三北)、五、七及八号线运营服务时间1小时,以保障乘客返程

期间夜间出行。

清明节期间,预计邻近交通枢纽(广州南站、广州东站、广州火车站、石潭等),墓园(燕塘、天河客运站、永泰等),商业区(北京路、公园前等),景区(云台花园、动物园、广州塔、大塘等)的站点及大客流换乘站(体育西路、珠江新城、嘉禾望岗、车陂南等)客流将有一定幅度的增长,届时车站将视情况采取客流管控措施。

广州地铁提醒,考虑到市民祭扫需要,同时确保乘客的出行安全,用于拜祭的香纸烛宝可少量包装好后携带进站。

一起追星探海 广东科学中心 两大新馆开放

新快报讯 记者陈慕媛 龚吉林报道 3月28日,由广东科学中心精心打造的“逐梦星辰”与“探秘海洋”两大新馆盛大开放。广东科学中心此次打造的“逐梦星辰”和“探秘海洋”两个展馆展览面积共4200平方米,通过108件展项,带领公众开启星辰与大海的探秘之旅。

在此次展馆设计中,广东科学中心在展陈设计上再创新,两大展馆综合运用大型数字媒体、全息投影、动作捕捉、虚实融合等前沿技术,采用跨域多元展示手段与技术,用最新科技手段构建起科技与艺术交融的认知新场域,为公众更生动地讲好科学的故事。

以“逐梦星辰”馆“星际漫游”展项为例,在这个由影像和光影组成的360度全包围的沉浸空间里,观众可以邂逅璀璨的星座、沐浴梦幻的流星雨、穿越绚丽的星云、与神秘的星体嬉戏、跳进深邃的黑洞。

同时,广东科学中心注重在技术的深度应用上创新展示形式。比如,此次展馆推出的无人机表演秀,通过将无人机挂载改装设计成为舞台剧中的一个角色,和真人演员一起表演,带领公众经历46亿年前太阳系行星迁移、造访镜像宇宙空间、遇见来自未来的自己、与外太空的高级智慧生命体对话,共同探索“宇宙梦”,这种应用在国内外科技馆是首创。

地铁八号线北延段支线 最大车站完成 主体围护结构施工

新快报讯 记者李佳文 通讯员何恒之 程挚报道 近日,广州地铁八号线北延段支线江府站最后一幅地下连续墙顺利浇筑完成,标志着江府站完成主体围护结构施工,进入主体开挖阶段。江府站位于广花三路与江府路交叉路口北侧,沿主干道广花三路南北向敷设,是全线面积最大的车站。



■江府站地连墙钢筋施工。 广州地铁供图

福彩开奖信息

快乐8 第2025078期

中奖号码

02	05	10	16	18
19	20	22	25	33
35	38	40	54	59
62	64	73	78	80

福彩3D 第2025078期

中奖号码

0 0 0

以上开奖彩种的兑奖期限为:
自开奖之日起60个自然日内。